

Кемеровская  
областная библиотека  
ГАЗЕТЫ  
С. 111

# ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ

В СЕВАСТОПОЛЕ 24 июля состоялось торжественное заседание, посвященное вручению высоких наград городу-Герою Севастополю и Черноморскому Флоту.

Под бурные аплодисменты член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Н. В. Подгорный прикрепил к знамени города-Героя Севастополя орден Ленина и медаль «Золотая звезда», а к боевому знамени Черноморского Флота — орден Красного Знамени.

С речью выступил Н. В. Подгорный. Он тепло поздравил

севастопольцев и моряков с правительственными наградами.

Член Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Украины П. Е. Шелест и другие выступавшие выразили горячую благодарность за награды, за высокую оценку подвигов трудящихся Севастополя и моряков-черноморцев в годы Отечественной войны.

В тот же день ордена Красного Знамени были вручены Балтийскому, Северному и Тихоокеанскому флотам за мужество и стойкость, проявленные моряками при защите социалистической Родины, и в ознаменова-

ние 20-летия победы советского народа в Великой Отечественной войне.

На торжественных собраниях, посвященных этому знаменательному событию, выступили в Балтийске — член Президиума ЦК КПСС, председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, в Североморске — член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. Н. Шелест, во Владивостоке — член Президиума ЦК КПСС, первый заместитель председателя бюро ЦК КПСС по РСФСР А. П. Кириленко.

ТАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## МАЯК КОММУНИЗМА

Год издания 32-й

№ 90 (4590)

СРЕДА

28

ИЮЛЯ

1965 года

Цена 2 коп.

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

### Шахтеры — своему празднику

#### 16 СВЕРХПЛАНОВЫХ ЭШЕЛОНОВ

На шахте «Малиновской» хороший подарок готовят своему празднику горняки участка открытых работ. С начала года они отправили 16 эшелонов сверхпланового топлива. Около 1000 тонн добыто в этом месяце.

Хорошо работают машинисты экскаваторов тт. Еремеев, Харченко и другие. Но трудовой порыв горняков сдерживается отсутствием автотранспорта. В отдельные смены на вывозке угля бывает занято всего три машины.

С. Моряков.

### Навстречу Дню железнодорожника

#### БОРЬБА С ПОТЕРЯМИ

Идея навстречу Дню железнодорожника, коллектив станции Осинники с честью выполняет взятые социалистические обязательства. Один из пунктов обязательства гласит: «Обеспечить сохранность перевозимых грузов».

Основным грузом, отправляемым с нашей станции, явля-

ется уголь. Он мелкий, при перевозке выдувается и течет в щели вагонов. На предотвращение потерь угля и направлены усилия работников станции, готовящих вагоны под погрузку и обрабатывающих груженные вагоны. От их слаженной работы зависит качество обработки по-

рожняков и своевременная подача вагонов под погрузку, а также отправление со станции груженных составов.

Больших успехов в работе добились бригада чистильщиков вагонов, возглавляемая Н. И. Клименко, и бригада вагонников старшего осмотра И. А. Друщенко. Так, 22

июля эти бригады, готовя порожняки под погрузку и обрабатывая груженные составы, сократили время обработки порожняков на 0,4 часа и время обработки груженных составов — на 0,5.

Их примеру следуют и остальные работники станции.

А. ФУРМАН, агент по актово-претензионному делу ст. Осинники.

#### Полным ходом

Накануне Дня железнодорожника множит свои трудовые достижения коллектив погрузочно-транспортного управления треста «Осинники-уголь». За 26 дней июля он отправил потребителям 12,500 тонн сверхпланового топлива, снизил простой вагонов на 0,9 часа.

Лучших результатов в работе добивается смена маневрового диспетчера т. Григоровича:

Железнодорожники полных путей полным ходом ведут подготовку транспортного хозяйства к осенне-зимним перевозкам грузов.

## УМЕЛО ОРГАНИЗУЕТ ТРУД

Должность начальника смены — одна из ответственных в нашем транспортном цехе. От умения руководить маневровыми работами зависит успех вывозки угля и своевременной подачи порожняка на шахту «Шушталепская», а также сокращения простоев вагонов МПС.

Все это хорошо понимает наш начальник смены Михаил Григорьевич Кузнецов. Он всегда умело организует работу, является ударником коммунистического труда и с честью оправдывает это высокое звание. Во время своего дежурства Михаил Григорьевич глубоко вникает во все дела, помогает

грузчикам в работе. И, как результат, сменные задания всегда перевыполняются.

Высокую выработку дают ударники коммунистического труда машинисты паровоза Николай Сухачев, Иван Лузянин, их помощники Николай Бойцов, Дмитрий Кислицин, Андрей Ерохин, составители Леонид Плюсин, Виктор Биколов, Иван Арбузов и другие. Они готовят празднику железнодорожников достойный трудовой подарок.

В. АЛЕКСАНДРОВ,  
машинист паровоза транспортного цеха ЮК ГРЭС

### Это выгодно

Более ста овощных магазинов столицы перешли на прямые связи с совхозами и колхозами области. Так же организована работа в 102 ленинградских, 45 воронежских, 27 свердловских и многих других магазинах страны.

Эта мера в равной степени выгодна и поставщикам и магазинам: более конкретными стали заказы торговой сети, скоропортящиеся продукты быстрее реализуются, выросли прибыли хозяйств.

Госкомитет Совета Министров по торговле предложил министерствам торговли союзных республик шире внедрять прямые связи «магазин — хозяйство».

ТАСС

### С ПОЛИЧНЫМ...

22 и 23 июля в Москве проходил открытый судебный процесс по уголовному делу подданного Великобритании Джералда Брука, обвиняемого в подрывной антисоветской деятельности на территории СССР. Дело Брука рассматривала Коллегия по уголовным делам Московского городского суда.

Судебное разбирательство показало, что Брук был завербован в Англии антисоветской подрывной группой «Народно-трудовой союз» (НТС) и прибыл в апреле 1965 года в нашу страну под видом «туриста» с заданием от этой контрреволюционной группы встретиться с некоторыми советскими гражданами и передать им литературу НТС, собрать сведения о Советском Союзе политического и общественно-экономического характера, интересующие главарей НТС.

В ходе следствия выявился омерзительный облик НТС, организации, созданной белоэмигрантским отребьем. Во время

второй мировой войны НТС служил гитлеровцам на оккупированной ими территории. Ныне ее главари находятся на содержании английской разведки. Не брезгают они подачками и от разведок США и ФРГ.

Патриотизм и бдительность советских людей позволили органам Государственной безопасности задержать Брука в Москве с поличным.

Подсудимый полностью признал себя виновным в совершенном преступлении.

При определении меры наказания подсудимому Бруку суд принял во внимание тяжесть и повышенную общественную опасность совершенных им преступных действий. Вместе с тем суд учел, что Брук совершил преступление впервые, признал свою вину, подробно рассказал о своих преступных действиях и раскаялся в содеянном. Суд приговорил обвиняемого к пяти годам лишения свободы с отбыванием первого года в тюрьме, а последующих четырех лет — в исправительно-трудовой колонии строгого режима.

# ВАЖНЕЙШИЙ участок воспитательной работы

С ПЛЕНУМА ГОРКОМА СОЮЗА УГОЛЬЩИКОВ

Воспитание трудящихся в духе коммунистического отношения к труду и общественному достоянию — что может быть сейчас для наших профсоюзов более важным! Это задача номер один. Как решать ее в профорганизациях рудника, что нужно для дальнейшего улучшения их воспитательной работы — эти вопросы широко обсудил третий пленум горкома союза угольщиков.

С обстоятельным докладом «О состоянии и мерах усиления воспитания трудящихся в духе коммунистического отношения к труду и общественной собственности» выступил на пленуме секретарь горкома союза тов. Мечев Д. И.

Особое внимание докладчик уделил вопросам социалистического соревнования. Руководствуясь решениями XXII съезда КПСС и последующими указаниями партии, сказал он, профсоюзные организации предприятий угольной промышленности нашего города широко развернули соревнование за досрочное выполнение заданий семилетки. Отрадно сегодня доложить, что горняки Осинниковского рудника за прошедшее полугодие выдала стране сверх плана 182.000 тонн топлива при 150.000 по годовому обязательству. Из семи шахт шесть добыли угля больше, чем намечалось в обязательствах. Наилучшего успеха добился коллектив «Капитальной-1», давший дополнительно к плану 77.803 тонны и снизивший зольность угля на 0,2 процента против стандарта. На 129,3 процента выполнили полугодовой план строители СУ-6.

Ширится движение за коммунистический труд. За звание коммунистических борются коллективы 12 предприятий, 123 участка и цехов, 432 бригад, а коллективы 24 участков, цехов и 209 бригад уже завоевали это высокое звание.

В первых рядах соревнующихся идут горняки участков: № 15 «Капитальной-1» (начальник т. Никитин, председатель профкома т. Шамаев), № 7 шахты «Четвертой» (Кулебакин, Кузнецов), № 1 шахты «Девятой» (Авилков, Фоменко), № 7 «Капитальной-2» (Самохвалов, Нечепуренко), № 7 «Капитальной-3» (Сыркашев, Рябов), № 8

«Шушталепской» (Домрачев, Обозный), № 1 «Малиновской» (Мячин, Керн). 3910 человек завоевали звание ударника коммунистического труда. Более 15.000 борются за это почетное звание. С честью носят его горнорабочий очистного забоя «Первой Капитальной» т. Сальник, проходчик «Четвертой» т. Титов, каменщик СУ-6 т. Каплин и многие другие.

Своим подлинно коммунистическим отношением к труду массы трудящихся умножают общественные богатства, повышают экономическую мощь любимой Родины.

В основе успехов передовиков, продолжает докладчик, — социалистическая дисциплина труда. К сожалению, в ряде мест у нас трудовая и производственная дисциплина поставлена неудовлетворительно. Например, на участке № 13 «Шушталепской», где начальником участка тов. Кучинский и председателем месткома тов. Меркулов, в июне прогуляло семь человек, из них к пяти не приняты никаких мер. Товарищеский суд на шахте бездействует. 56 человек с этого предприятия побывали за последние шесть месяцев в медвытрезвителе.

Значительная часть доклада была посвящена вопросам работы клубов и библиотек. Культпросветучреждениям принадлежит центральное место в воспитании нового человека. Тов. Мечев отметил хорошую проделанную работу клуба «Октябрь», Народного театра и некоторых других учреждений культуры. За шесть месяцев в клубах и на агитплощадках города прочитано 174 лекции. Силами участников художественной самодеятельности дано 180 концертов и спектаклей. В 42 кружках клубной самодеятельности занимается около 2000 трудящихся, в том числе такие передовики производства, как Владислав Шульц с ЦЭММ, Виктор Кишкин из трамвайного парка, Николай Смолин, который, работая на руднике, заочно окончил Ленинградскую Высшую школу профдвижения. Однако, как отмечалось в докладе, коллективы художественной самодеятельности еще малочисленны, агитбригады ряда клубов за последнее время по сути дела прекратили свое существо-

вание. Из четырех университетов культуры два — при клубе шахты «Шушталепская» (пред. шахткома т. Кибисский, пред. правления клуба т. Веселова) и клубе «Октябрь» (Екатеринчев, Комяков) — также бездействуют.

Докладчика дополнили выступавшие в прениях. Председатель стройкома СУ-6 т. Шахов говорил о действенности социалистического соревнования и хозяйственного расчета как важнейшего средства воспитания коммунистического отношения к труду и общественному добру. Бригада т. Гетмана, соревнуясь и внедряя хозрасчет, работает все более нарастающими темпами, повышает качество и снижает себестоимость строительства, добывается большой экономии государственных средств. Она уже трудится в счет марта 1968 года. Здесь давно не знают прогулов. Заработок строителя достигает 250—300 рублей в месяц. Высокие успехи имеет также хозрасчетная бригада т. Моисеева, досрочно сдавшая в этом году в эксплуатацию два больших жилых здания. В целом по управлению за минувшее полугодие план строительства жилья своими силами выполнен на 128,5 процента. Тов. Шахов от имени коллектива заверил пленум, что во втором полугодии государственный план будет выполнен также со значительным превышением, на что профсоюзная организация направляет всю воспитательную и мобилизующую силу социалистического соревнования.

Об успехах погрузочно-транспортного управления в борьбе за коммунистический труд и быт, о повышении роли профсоюзных собраний как школы воспитания и об идеологической работе культпросветучреждений говорил т. Куц. Вступив в коммунистическое соревнование еще с начала 1962 года, коллектив ПТУ на сегодня отгрузил и отправил потребителям 360.000 тонн свердловского угля, сэкономив 868.000 вагоно-часов. Недавно проходили профсобрания на погрузках № 4 и № 9, где был серьезный разговор о поведении некоторых товарищей на производстве и в быту, стрелочки взяли кол-

лективную ответственность за состояние путевого хозяйства. Центром политико-воспитательной и культурно-массовой работы среди трудящихся является красный уголок. В нем регулярно организуются лекции и беседы, вечера отдыха, встречи с родителями учащихся. Под руководством тов. Топоровского работают кружки художественной самодеятельности, где участвует свыше 40 человек. Тов. Куц подверг критике горком союза, который давно обещал помочь и до сих пор не мог приобрести красному уголку ПТУ музыкальные инструменты для эстрадного оркестра.

С рассказом об опыте воспитательной работы месткома участка транспорта «Первой Капитальной» выступил тов. Серегин. При подведении итогов месяца и определении мест в соревновании, говорит он, мы всесторонне рассматриваем выполнение условий социалистического договора каждым товарищем. Строго спрашиваем с лиц, нарушающих дисциплину труда и правила безопасности. Добиваемся соблюдения всеми рабочими, служащими и инженерно-техническими работниками морального кодекса строителя коммунизма.

На необходимость доходить в воспитательной работе до каждого трудящегося, дифференцированно подходить к использованию форм и методов идеологического воздействия обратил внимание т. Бранлю.

В прениях участвовали также тт. Таскаев, Пиллогин, Дегтярева, члены пленума и другие профактивисты, в заключение выступил председатель горкома союза тов. Волков М. М.

Воспитание трудящихся в духе коммунистического отношения к труду и общественной собственности — важнейший участок идеологической работы. Сюда профорганизации призваны сосредоточить все свои силы и внимание, с тем, чтобы внести наибольший вклад в дело создания материально-технической базы коммунизма и формирования моральных качеств нового человека. К этому сводился смысл всех выступлений, и они положены в основу принятого пленумом постановления.



Каждый день радио сообщает нам сводку погоды — пасмурно, похолодание, переменная облачность... День и ночь, в любую погоду несут вахту сотни метеорологов, гидрологов, исследователей солнечной радиации — актинометристов. Собранные материалы передаются в областные центры гидрометеослужбы. Из сотен и тысяч переработанных цифр составляются долгосрочные и краткосрочные прогнозы.

В любой такой сводке есть доля труда сотрудников Хужирской гидрометеостанции, расположенной на живописном берегу острова Ольхон на Байкале. Таких станций на озере-море несколько.

На снимке: очередные актинометрические наблюдения ведет старший гидрометтехник заведующая станцией В. К. Агафонова, техник-актинометрист А. А. Бранская и радист-метеоролог А. С. Лоскутова.

Фото Э. Брюханенко. Фотохроника ТАСС.

Таким образом, частные машины ежегодно съедают десятки тонн дармового горючего и масел. Трудно найти такое автохозяйство, в котором бы не было перерасхода нефтепродуктов. Этому способствует еще и то, что в автохозяйствах, как правило, нет борьбы за экономию горючего: перерасходовал — не спросят, сэкономил — спасибо не скажут. Почему бы водителю грузовика при такой постановке дела и не продать ведро бензина, если есть покупатель?

Вот что пишет инвалид Отечественной войны — бухгалтер горноспасательного отряда П. П. Постников:

«Когда у нас в городе будут хорошо торговать бензином и маслами для автомашин? С марта я ежедневно бываю на заправочной, и очень редко есть там горючее. А о маслах говорить нечего. Приходится кланяться в пояс встречному шоферу, а тот, конечно, берет с тебя на бутылку «Особой» и на пачку папирос за ведро бензина. Вот так и выходишь из положения. Кто же будет нести ответственность за эту спекуляцию государственным горючим?»

На самом деле, кто будет отвечать?

Б. БУЧЕВ.

## КАК вас обслуживают?

# «ВЫРУЧАЙ, БРАТОК!»

В ГОРОДЕ более 4 тысяч личных автомашин, мотоциклов, мотороллеров, мотоколясок... А сколько их по всей стране! Выпуская и двигая в продажу машины, государство, конечно, учитывает, что для всей этой прожорливой армады хватит горючих и смазочных материалов. И действительно, всюду в городах открыты заправочные. Заехал в Новокузнецк, Киселевск, Прокопьевск — и пожалуйста, плати деньги и заправляй свою машину.

Но едва ли есть в нашем городе такой автолюбитель, ко-

торый бы не был огорчен тем, что горючим торгуют у нас очень плохо. Так называемая бензолавка, имеющая всего один резервуар, ни в коей мере не обеспечивает спроса. Бензин продается редко, причем только марки А-66, тогда как именно этот бензин не рекомендуется для легковых автомобилей. А смазочных материалов за все время не продано ни одного литра.

В чем же дело? Работники орс промышленных товаров считают, что они не обязаны торговать горючим и что в городе должна быть заправочная нефтесбыта. Да, заправочная станция должна быть. Архитектор города сообщил, что уже заканчивается про-

ектная документация. Но даже при лучшем стечении обстоятельств строительство начнется лишь в будущем году.

А как быть сейчас? Речь идет не о десятках, а о тысячах людей, спрос которых необходимо удовлетворять. Очевидно, работникам орс нужно проявить больше инициативы, изыскать возможности обеспечения автомотолюбителей горючим и смазочным. Ведь удовлетворять спрос населения — их святая обязанность!

Безинициативность торговых работников не только создает трудности, но и наносит ущерб государству. Ведь так или иначе ни одна частная машина не стоит — все вла-

дельцы «доставят» и бензин, и масло, если их нет в продаже.

Вот обычная картина. Едет водитель в дальний рейс. Его останавливает поднятием руки автолюбитель, у которого вот уже два часа стоит «Москвич» на обочине дороги с пустым баком.

— Выручай, браток. Уплачу.

Браток выручает. Он прав. В конце концов у автолюбителей есть неписанный закон, обязывающий выручать товарища в дороге.

А на завтра этот же автолюбитель едет на автобазу и кричит:

— Дайте, пожалуйста, автотолу! Негде купить...

**РАЗВЕРНУВШЕЕСЯ** в нашей стране патристическое движение за коммунистический труд знаменует собой новую, более высокую ступень социалистического соревнования. Оно стало всенародным. Это замечательное движение современности охватило и горняцкий коллектив шахты № 4, который с мая 1962 года ведет упорную борьбу за почетное звание предприятия коммунистического труда и успешно выпол-

снизил зольность против нормы на 0,5 процента и повысил производительность труда на 2,2 процента.

Слаженно работают коллективы участков № 7 (нач. т. Кулебакин С. М.), выполнивший шестимесячный план на 112,9 проц., № 2 (т. Веников Е. Д.) — на 106,8, № 5 (т. Хуторной Н. А.) — на 106,1, № 6 (т. Гуров А. В.) — на 105,1. Из шести очистных участков только один — № 3 не справился с планом и за-

тельные бригады обеспечивали своевременную проходку горных выработок, прилегающих к лавам. Особенно высокопроизводительно трудились проходческие бригады тт. Неверова, Бернса, Гусакова, соответственно выполнившие планы на 109, 117,5, 119,5 процента и нормы выработки — на 117, 118, 100. Не оставали от них бригады тт. Ибрагимова, Шитвенкова, занятые на подготовке очистного фронта.

тию людей на лучшее использование имеющихся возможностей производства горные мастера тт. Шейн, Зозуля, механик участка № 5 т. Грушин

ля. С целью улучшения работы проходческих бригад, занятых подготовкой очистного фронта, в январе участок № 4 был объединен с подземным

## НА ФИНИШЕ СЕМИЛЕТКИ

и другие командиры производства.

Отмечая достижения, нельзя умолчать о недостатках и неиспользованных резервах.

транспортом. Это дало хорошие результаты. Бригады стали выполнять план проходки и нормы выработки, сократились штаты.

# В ПОИСКАХ НОВОГО

няет свои обязательства.

К настоящему времени из 49 бригад 27-ми с общей численностью в 532 человека присвоено звание бригад коммунистического труда. 306 лучших производственников являются ударниками коммунистического труда и 90 рабочих борются за это почетное звание.

Новый этап соревнования резко изменил отношение людей к общему делу, пробудил небывалую творческую активность масс. Таким образом, он играет решающую роль в досрочном выполнении планов и обязательств по добыче угля, росту производительности труда и другим технико-эконо-

должал 956 тонн топлива. Все очистные бригады, кроме бригад третьего участка, перевыполнили задания.

В отдельные месяцы горнякам третьего приходилось работать в очень трудных горногеологических и гидрогеологических условиях. Это требовало особенно слаженной и напряженной работы. Однако царил тогда неорганизованность. На низком уровне была трудовая и производственная дисциплина. Часто допускались аварии и неполадки с механизмами, приводившие к большим потерям рабочего времени. Так складывалась главная причина отставания. В настоящее время приняты

В успехи коллектива большой вклад внесли наши передовики производства: т. Ахметов Ю. Ш. — горнорабочий очистного забоя участка № 2, выполнивший норму 6-ти месяцев на 127 процентов, проходчик уч. № 5 т. Берис А. М. — на 129, горнорабочий уч. № 7 т. Тагиров М. К. — на 118 проц. и др. На шахте сейчас нет горняка с выполнением технических норм ниже чем на 100 проц. За первые шесть месяцев этого года подавляющее большинство рабочих предприятия выполнило, а отдельные товарищи намного перевыполнили нормы.

Почетные шахтеры, такие, как Иван Васильевич Меркулов, Степан Андреевич Сарычев, трудятся всегда высокопроизводительно, подавая пример другим. Тов. Меркулов за 26 лет добыл 111.512 тонн угля, т. Сарычев — за 25 лет 98.744 т. Проходчик т. Берис за свою трудовую деятельность на шахте дал 2.860 п. м. уходов горных выработок.

Много знаний и сил вкладывают в совершенствование организации труда, мобилиза-

Еще не на всех участках на должном уровне трудовая и производственная дисциплина, не изжиты прогулы и опоздания на работу, бывают случаи раннего выхода нагора. Допускаются простои и некачественное выполнение работ.

Какие же меры принимались и принимаются коллективом шахты для устранения недостатков, для того, чтобы люди трудились более производительно? Особое внимание уделяется своевременному введению нового очистного фронта, доброкачественной подготовке рабочего места, обеспечению бригад всеми необходимыми материалами и оборудованием.

В забоях с низкой производительностью труда проводим хронометражные наблюдения с целью выявления «узких мест», порождающих простои, и принимаем немедленные меры к устранению их, улучшению организации труда. В результате за последнее время простои сократились против прошлого года на 2,1 проц.

В ряде забоев в случае неполной загрузки рабочего дня на проходке подготовители работают в лаве, на выемке уг-

Неоценимую помощь коллективу в совершенствовании производства оказывают наши рационализаторы. В первом полугодии они внесли 50 предложений с общим годовым экономическим эффектом 9.105 рублей.

Руководство шахты в поисках новых путей и возможностей для увеличения угольной добычи и дальнейшего улучшения других показателей работы наметило дополнительно провести ряд организационно-технических мероприятий. В частности, предусмотрено улучшить организацию доставки леса в лавы №№ 84 и 85, ускорить ввод в эксплуатацию новых очистных забоев вместо выбывающих. Мыслится произвести укрупнение добычных участков и иметь вместо шести пять.

Горняки направляют свои усилия на то, чтобы к своему празднику досрочно выполнить задания треста на июль — август и выдать сверх плана 2.000 тонн высококачественного коксующегося угля.

**П. БРАЙЛНО,**  
начальник отдела  
нормирования.

## ВСЕ РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИЕ!

мическим показателям. В июле коллектив шахты завершил семилетний план.

Работая в сложных горногеологических условиях, не имея устойчивого очистного фронта, коллектив свое годовое обязательство по сверхплановой добыче 12.000 тонн угля перевыполнил в первом полугодии на 2.251 тонну,

меры к полному устранению указанных недостатков. И уже в июле коллектив работает с перевыполнением плана.

Высоких показателей в прошлом полугодии добились очистные бригады тт. Рощина, Гилева, Доянова, Фатыева, Юдина, Бельчика и другие, выполнившие задания на 110 — 120 процентов. Подготови-

# МУЗЫКА ВХОДИТ В ЖИЗНЬ

Пионерский лагерь. Далеко разносятся задорные ребячьи голоса:

Много в жизни сделать придется,  
Будь смелее — вперед иди!  
И куда ни пойдешь,  
Всюду счастье найдешь —  
Нам открыты все пути!

От этой песни расступаются леса и горы, лентой стелется притихшая река, мириадами звезд зажигается безоблачное небо. Хорошо! Кто не мечтает в такие минуты?.. Одни бредят космосом, другие видят себя капитанами дальнего плавания, третьих манит волшебница-музыка. Мечты самые разные. Надо только помочь им опереться, надо позаботиться о дальнейшей судьбе ребят у ее истоков.

Ответственная задача стоит перед нами, педагогами, в эстетическом воспитании детей. Находясь в разных городах и селах, многочисленная армия учителей живет едиными помыслами и стремлениями. Конечно, основной фундамент в гармоническом воспитании подрастающего поколения закладывает школа. С ней связаны самые лучшие дни жизни. Проходят годы, но мы

с благодарностью вспоминаем учителя рисования и литературы, пения и музыки. Любовь к прекрасному развивается с детства. И кто может утверждать, что мы не встречаемся ежедневно с будущими талантами! Это они на закате солнца, точно стрижи, с визгом и криками носятся вокруг домов. А набегавшись досыта, стайкой садятся в кружок, горячо и страстно начинают петь «Орленка» или «Песню о веселом барабанщике».

Прислушайтесь, не проходите равнодушно мимо первой, зарождающейся любви к музыке. Родителям полезно не забывать, что музыкальное дарование у детей проявляется очень рано. Но если мы хотим добиться серьезных успехов в музыкальном воспитании, нужно начинать его уже со школьной скамьи. Именно в школе дети смогут основательно изучить музыкальную грамоту, научиться правильно, выразительно петь на уроках сольфеджио, познакомиться с лучшими произведениями советского искусства и разобратся в творениях композиторов-классиков на уроках музыкальной литературы. Не случайно каждый город считает за честь иметь свою музыкальную школу.

У нас в Калтане она организована недавно. Правда,

нет еще собственного здания, но школа живет уже полнокровной жизнью. В этом году педагогический состав пополнится приехавшими специалистами-музыкантами из области и других республик. Разнообразнее стал инструментарий: дети могут заниматься не только на фортепиано, баяне и домре, но и на балалайке и аккордеоне.

Скоро в Калтанской ДМШ приемные испытания. Юные артисты, неоднократно выступавшие в детском саду или общеобразовательной школе, 16 августа предстанут перед экзаменационной комиссией. Забыть о таком важном мероприятии, как приемные испытания, невозможно. Взамен ушедшим выпускникам контингент учащихся музыкальной школы должен пополниться новыми одаренными детьми.

Доброго пути мы желаем тем, кто впервые распахивает двери в мир чарующей музыки.

**К. СКУРАТОВИЧ,**  
директор детской музыкальной школы № 23  
г. Калтана.

**МАЯК**  
КОММУНИЗМА 3  
№ 90 (4т 90) стр.

## КАЛТАНСКИЕ ЭНЕРГЕТИКИ — В ФИНАЛЕ

ПОСЛЕ МЕСЯЧНОГО ПЕРЕРЫВА возобновилась полуфинальная игра футболистов на кубок Кузбасса. Энергетики ЮК ГРЭС выезжали в Прокопьевск и встретились там с коллективом общества «Юность».

Естественно, хозяева поля при бурной поддержке полутора тысяч зрителей были уверены в победе. Но, несмотря на это, калтанцы и не думали уступать, хотя их команда на этот раз выступала в ослабленном составе (несколько основных игроков отсутствовали по болезни). Начало не обещало обильного урожая на голы. Наша команда в заключительных стадиях атак ошиблась, мячи шли мимо цели. На 30 минуте почин сделал Владимир Пудовкин. Выйдя на простреливаемую подачу вдоль ворот, он в красивом прыжке головой забивает гол в ворота прокопчан. Но спустя пять минут, судья назначает 11-и метровый удар, который удалось реализовать прокопчанину Анатолию Чернову. Счет 1:1.

После гола энергетики повели решительное наступление. За минуту до окончания первой половины игры Виктор Мезенцев забивает второй гол, решивший судьбу встречи.

Вся вторая половина игры прошла с некоторым преимуществом коллектива «Юности». Но несмотря на все старания хозяева поля по сути дела только защищались. Итак, счет 2:1 в пользу энергетиков.

21 ИЮЛЯ команда энергетиков принимала у себя на стадионе команду Междуреченска. Итог встречи 1:1.

25 июля на калтанском стадионе энергетики провели еще одну встречу на первенство области — с новокузнецкими алюминщиками и обыграли гостей с крупным счетом — 8:1.

После первого круга на первенство области впереди кемеровские химики, набравшие 13 очков. На втором месте новокузнецкие алюминщики — 13 очков, на третьем — команда прокопчан. Калтанские энергетики — на четвертом месте (11 очков). Но у них впереди еще три встречи.

31 июля в Кемерово — финал кубка Кузбасса. Наша команда встречается с командой общества «Темп» (Юрга). Кто завоюет кубок — покажет игра.

В. ДЕНЧИК.



Столица Республики Куба — Гавана. Национальный Капитолий.

Фотохроника ТАСС.

## Выступление Фиделя Кастро

Премьер-министр Кубы Фидель Кастро выступил на торжественном митинге в городе Санта-Клара в связи с вручением премий победителям соревнования в нынешней сафре (сезон уборки урожая сахарного тростника — прим. ред.).

Кастро указал, что в ближайшие годы производство сахара будет занимать по-прежнему главное место в экономике Кубы. Для этого имеются самые благоприятные возможности: прекрасные природные условия, социалистическая система производства и стабильный рынок, обеспечиваемый соглашениями о сбыте сахара с социалистическими странами, главным образом с Советским Союзом. Это позволяет нам строить планы на будущее, сказал Кастро. Большое внимание премьер-министр уделил вопросам правильного использования земли и внедрения техники в сельское хозяйство. Он с большой похвалой отозвался о советских комбайнах для уборки сахарного тростника, сказав, что в будущем году на полях будет работать еще 250 таких машин.

(ТАСС).

## КОГДА РУЛЬ В РУКАХ ПЬЯНОГО...

Это случилось в воскресенье 27 июня. 15-летний Юра Сарычев со своим товарищем Колей Рыбаловым, пользуясь бесконтрольностью родителей, отправился на мотоцикле за город, захватив с собой бутылку вина.

На обратном пути ребята ехали по таежной дороге, изрядно захмелевшие. И вот на повороте Юра Сарычев не справился с управлением. На большой скорости мотоцикл опрокинулся. В результате

этой аварии Коля Рыбалов был тяжело травмирован.

Казалось, что это вызовет тревогу в семье Сарычевых, заставит насторожиться. Ничего подобного. 9 июля старший брат Юры Сарычев В. М. также сел за руль в пьяном виде. На четырехстороннем перекрестке около столовой № 3 Сарычев налетел на легковую автомашину. Произошло столкновение. Пассажир Скоробогатова А. Л., сидевшая на мотоцикле, в тяжелом состоянии

была доставлена на станцию скорой помощи.

Два крупных дорожных происшествия, которые совершили братья Сарычевы на одном и том же мотоцикле 35—22 за короткое время, обязывает еще раз и еще раз напомнить: беспечность родителей, доверяющих детям управление транспортом, является преступлением. Столь же преступно садиться за руль в нетрезвом состоянии.

В. КОРЧАГИН,  
госавтоинспектор.

### В областном Совете депутатов трудящихся

## О МЕРАХ ПО УСИЛЕНИЮ ОХРАНЫ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА НА ТЕРРИТОРИИ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Для усиления охраны общественного порядка на территории Кемеровской области областной Совет депутатов трудящихся обязал исполкомы городских, районных, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся принять необходимые меры на территории городов, районов, сел и рабочих поселков области, привлекая к этому широкие слои населения, всемерно содействуя улучшению работы добровольных народных дружин, товарищеских судов и общественных организаций трудящихся.

Нарушениями общественного порядка являются следующие отступления от установленных норм поведения в общественных местах:

а) употребление спиртных напитков на улицах, площадях, рын-

ках, в скверах, магазинах, на пляжах и в других общественных местах, где на это нет специального разрешения;

б) устройство азартных игр, гаданий, сквернословие, порча объявлений, афиш и плакатов; вывешивание объявлений; афиш в неотведенных местах;

в) курение табака в общественных местах, если о запрещении курения в этих местах имеются объявления;

г) игра на музыкальных инструментах и пение на улицах, во дворах домов, в многоквартирных жилых домах и в общежитиях с 12 часов ночи до 7 часов утра;

д) загрязнение тротуаров, проезжей части улиц, площадей, пляжей и других общественных мест окурками, бумагой, шелухой

семечек и т. д.; вывешивание белья на балконах домов.

Граждане, допустившие эти нарушения, подвергаются административными комиссиями исполкомов городских и районных Советов предупреждению, штрафу до 10 рублей, а также другим мерам воздействия через общественные организации по месту работы, учебы или жительства нарушителя.

Заведующие и директора ресторанов, столовых, магазинов, театров, кинотеатров, клубов, садов, парков, стадионов, управляющие домами, коменданты общежитий, начальники строек, директора предприятий и другие должностные лица привлекаются к административной ответственности — штрафу до 50 рублей:

а) за допуск в общественные

места лиц в нетрезвом состоянии и принятие мер к предупреждению и пресечению нарушений общественного порядка;

б) за отпуск спиртных напитков лицам, находящимся в состоянии опьянения, и несовершеннолетним.

Работникам милиции, непосредственно несущим охрану общественного порядка, предоставляется право налагать на нарушителей норм поведения в общественных местах административные взыскания в виде штрафа в размере 1 рубля в городе Кемерове и 50 коп. в других городах, рабочих поселках и сельской местности области.

Административные комиссии горисполкомов и райисполкомов о всех случаях привлечения к административной ответственности

за нарушение общественного порядка обязаны сообщать в организацию, предприятия по месту работы и учебы нарушителей.

Контроль за выполнением решения возложен на исполкомы городских, районных, сельских и поселковых Советов и органы милиции.

Решения Кемеровских областных (промышленного и сельского) Советов депутатов трудящихся от 26 марта и 6 мая 1964 года считать утратившими силу.

Настоящее решение вступает в силу через 15 дней со дня опубликования в газете «Кузбасс» и действует на территории Кемеровской области в течение двух лет.

(«Кузбасс» за 21 июля).

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 28 ИЮЛЯ 11.00 «Ночной гость». Художественный фильм. 12.00 В семье единой. Концерт Узбекского ансамбля «Бахор». ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ: 19.00 Репортаж дня. 19.10 Для малышей: Мультипликационный фильм. 19.30 Для школьников «Человек и дельфин». 19.50 В семье единой Концерт Узбекского ансамбля «Бахор». 20.30 Телевизионные новости. 20.40 «Ночной гость». Художественный фильм. 21.40 Второй хлеб. 22.20 Августовский экран.

ЧЕТВЕРГ 29 ИЮЛЯ 19.00 Те-

левизионные новости. 19.10 Киножурнал. 19.20 Декада литературы и искусства Киргизской ССР в Кузбассе. «Травата». Спектакль Государственного ордена Ленина академического театра оперы и балета Киргизской ССР. ПЯТНИЦА, 30 ИЮЛЯ 11.00 Из истории советского кино. «Идушка Головлева». Художественный фильм. ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ: 19.00 Репортаж дня. 19.10 «Сибирские гвардейцы». Документальный фильм. 20.00 Любителям поэзии. 20.20 Киножурнал. 20.30 Телевизионные новости. 20.40 Из истории советского кино. «Идушка Головлева». Художественный фильм. 22.10 Литературный концерт.

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». С 28 июля в большом зале Черный бизнес». (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). С 28 июля в малом зале «Новый нечистый из преисподней». (11, 1, 5, 7, 9). Для детей «Гусарская баллада». (9, 3).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». С 28 июля широкоэкранный фильм «Зеленые дали». (3, 5, 7, 9). КЛУБ «ГОРНЯК». С 29 по 30 июля «Три мушкетера». Начало 1 серии 11, 3, 7, начало второй серии 1, 5, 9. 1 августа «Зеленые дали». (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ «ОКТЯБРЬ» С 28 июля «Человек с фотографии». (4, 6, 8).

КЛУБ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА. 28 июля «Канонада». (5, 7, 9). Для детей «Киносборник № 86». (3).

ПРАЧЕЧНЫЕ ПРИНИМАЮТ В СТИРКУ верхнее и нижнее белье, постельные принадлежности, дорожки, спецодежду и т. п. Находятся прачечные: по ул. Кирова при бане № 4, по ул. Стройгородок при бане № 3. Кроме того, производят стирку белья в банях № 8 пос. Высокого и № 7 г. Калтана.

Приемные пункты находятся при банях №№ 3, 4, 7, 8 и по ул. Гагарина, 14. Кроме приемных пунктов, сбор белья от на-

селения производится на автомашине комбината бытового обслуживания и приемщиками на дому.

Выстиранное белье доставляется его владельцу в 2—3 дневный срок.

ДЛЯ ВАС, ЖЕНЩИНЫ! Парикмахерские дамских залов производят СТРИЖКУ всех фасонов, горячую, холодную и химическую завивку волос, покраску и укладку волос, покраску бровей и ресниц, маникюрные работы и т. д.

Парикмахерские находятся по ул. Кирова на площади им. Ленина, по ул. Ленина, в районе клуба Октябрь, в г. Калтане и пос. Высоком.